### 去年受疫情影響兩度延期的 第三十一屆香港書展,暫定由下 月14日起,一連七天於灣仔會展 舉行。主辦單位香港貿易發展局 副總裁周啟良昨日表示,因疫情 仍存變數,書展開幕前約一周, 會檢視疫情再決定是否如期舉 行。香港國安法下,香港文匯報 發現經常出版政治敏感書籍的 「次文化堂」、「熱血時報」等 均有參與今次書展,周啟良強 調,倘展出的書籍違反香港國安 法,會交由警方跟進。

#### 香港文匯報記者 高俊威

★年書展將沿用「心靈勵志」為年度 主題。周啟良昨日於記者會上表 示,希望藉此提供正能量予疫情下身心俱 累的市民,能從閱讀勵志作品中培養正面 生活態度,重新出發,同時設有專題展 覽,介紹香港的心靈勵志作家及其精選書 目。其他展區包括展示已停刊的兒童讀物 《兒童樂園》,以及一代巨星李小龍的珍 貴藏品。

#### 下月5日最後拍板

同場並設香港運動消閒博覽及首次登場 的零食世界,以及設有展區介紹西九文化 區香港故宮文化博物館的策展手法。

周啟良表示,今次書展有738間展商參 與,僅比去年未舉行的書展少兩間,但會 場總面積增加3.3%,故市民將有更多選 擇。雖然近期再出現新冠肺炎確診個案 不過,他認為疫情已趨向穩定,加上接種 疫苗的市民增加,期望書展可順利舉行, 並會加強與政府及展商的溝通,下月5日 會就書展是否如期舉行作最終決定。

# 展下月開羅 嚴查建國安法書

# 貿發局:會交警方跟進 是否如期舉行還看疫情



●香港書展暫定下月14日起,一連七天於灣仔會展舉行。貿發局副總裁周啓良(中)表 示,會於書展開幕前約一周檢視疫情,再決定會否如期舉行。

他強調,會場將採取一系列防疫措施, 包括即場購票者只需拍八達通卡繳付成人 25元或小童10元票價即可入場,不設實體 門票銷售,減少面對面接觸及找贖時的播 疫風險;入場者需掃描「安心出行」二維 碼或填寫登記表;所有工作人員需完成接 種兩劑疫苗或持14天內有效核酸陰性證 明。會場設隔離室,有專業醫護人員照顧 有病徵市民及安排其送院; 若有確診者曾 到訪,會配合衞生防護中心指示作跟進。

#### 不設實體票 3.5萬飛贈接種者

為鼓勵市民接種疫苗,周啟良表示,貿 發局將推出「齊心接種、消閒『悦』讀」 活動,向已接種一劑或兩劑疫苗的市民送 出共3.5萬張門票,每日設有名額,以先 到先得形式派發。同時,超過60個展商會 向已打針讀者提供額外折扣、現金券、特 別版精品等優惠。

香港文匯報發現曾出版政治敏感書籍的

### 書展小資料

灣仔會議展覽中心

日期 7月14日至20日

7月14日至15日 上午10時至晚上10時

7月16日至17日

上午10時至午夜12時(一樓展館) 上午10時至晚上11時(三樓展館)

7月18日至19日 上午10時至晚上10時

7月20日,上午9時至下午5時

成人25元、小童10元 (適用於小學生/身高1.22米或以下

的兒童) 上午 10元(成人小童同價,只限每日中

午12時前即場發售門票,不設離場 時限)

「次文化堂」、「熱血時報」等均有參與 今次書展。被問及會否禁止疑涉違例的書 籍展出時,周啟良表示,書展屬自由開放 平台,不會作書籍審查,而過去30年絕大 部分展商均非常自律,相信展商均明白法 例的界線,並珍惜書展的平台,不會作違 法事情。而大會只在接到投訴後勸喻展商 收回書籍,有需要時會轉介相關部門處 理,如涉及違反香港國安法的書籍,會交



●書展設有 已停刊的 《兒童樂園》 展區。





●李小龍展 區展出與李 小龍相關珍 藏品。 香港文匯報

記者攝



●今年書展 以「心靈勵 志」為年度 主題。

香港文匯報 記者攝

●醫管局大

會昨日通過

全體員工今

# 文促會大文集團座談文藝界「十四五」前景

香港文匯報訊 今年初 發布的「十四五」規劃綱 要提出,支持香港發展中 外文化藝術交流中心。為 進一步促進香港與內地的 文化藝術交流合作,支持 香港文藝界人士抓住時代 機遇,配合國家給予香港 的新定位,更好地融入國 家發展大局,香港各界文 化促進會和大公文匯傳媒 集團昨日舉辦《把握「十 四五」機遇 香港文化藝 術界再出發》座談會,透 過書畫、出版、新媒體等 不同界別之間的交流,以 更加寬廣的視野及思考角 度,探討在新的時代背景 下,香港文化藝術界的全 新定位及發展前景。

# 涂輝龍:引港青融國大局

全國政協委員、香港各界文化促進會主 席涂輝龍在發言時表示,隨着中央落實香 港國安法以及完善特區選舉制度,令香港 由亂及治。下一步如何引領香港青年的人 心回歸工作,則需要全社會的共同努力。 今年是香港各界文化促進會成立20周 年,面向粵港澳大灣區,聯繫三地青年, 引導香港青年積極融入國家發展大局,將 是文促會未來工作的重點。

## 姜在忠:承擔好文化交流使命

全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團 董事長姜在忠提到,香港的優勢,一是國 際金融中心,財力雄厚;二是香港人在文



化藝術方面有較高修養,有較高引導力; 三是具有中西文化交會優勢,容易激發新 思維、新形式。

對於實現國家「十四五」規劃綱要中的 「香港發展中外文化藝術交流中心」,他 認為有三個目標和標誌,「一是推介中 心,二是創作中心,三是交易中心」,香 港只有做強自己,才能承擔文化藝術交流 的使命。

#### 馬逢國:增學校普及中華文化

港區全國人大代表、立法會議員、中國 文聯香港會員總會會長馬逢國表示,香港 發展中外文化藝術交流中心的落實方向, 一是做好香港本身的文化建設; 二是放眼 國家,實現構建人類命運共同體;三是做 好強化大灣區文化建設;四是提升文化產

業。他建議特區政府應成立文化局,做好 文化交流工作,同時應提升文化藝術教 育,從教育着手,增強中小學對中華傳統 文化的普及。

中聯辦研究部副部長李兵,香港故宮文 化博物館館長吳志華,民政事務局高級經 理(文化)林鳳珊,全國政協委員、香港 各界文化促進會執行主席馬浩文、舒心, 全國政協委員、香港各界文化促進會榮會 長孫少文,香港美協主席林天行,中國文 聯香港會員總會顧問沈平,香港油畫研究 會會長林鳴崗,香港中華攝影學會永遠名 譽會長吳連城,香港出版總會會長、聯合 出版集團副總裁李家駒,香港青少年美育 之星會長、香港各界文化促進會執行主席 孫燕華,中聯辦宣傳文體部處長彭婕等出 席座談會。

# 局 全 體



香港文匯報訊(記者 黃恆諾)醫

范鴻齡表示,醫管局的醫生流失

情況近期已有所改善, 2020/21年

度截至3月的醫生流失率僅4.1%,

較去年的5.4%及前年的6.4%為低。

局方計劃於下半年起就員工晉升

管局大會昨日通過全體員工今年繼

續凍薪。醫管局主席范鴻齡直言,

- 有關決定對員工而言並非好消息

但希望同事理解。

年繼續凍 薪。圖為公 院醫護人員 於急症室工 作情況。 資料圖片

機會、福利及增加退休年齡靈活性 等進行諮詢,希望可以增加員工的 歸屬感。

對於特區政府有意引入非本地培 訓醫生,范鴻齡重申,醫管局歡迎 所有可以增加人手的措施,但前提 是有關人士的專業水平需與現時的 醫生一樣,並強調醫管局仍會優先 聘用本地醫科畢業生。

# 東涌294幅私地收回 擬建1550伙公屋

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府 繼早前引用《收回土地條例》收回新界3 幅土地後,昨日再次亮起該「尚方寶 劍」收回東涌294幅私人土地,涉及面 積約4.94公頃,以進行東涌新市鎮擴展 計劃的第四十六區公營房屋發展,以及 其他設施和基礎建設工程。東涌第四十 六區的公營房屋發展全面落成後,將提 供共1,550個單位,預計首批公營房屋住 戶最快2028年入伙。

地政總署昨日根據《收回土地條例》(第 124章)第四條、《土地徵用(管有業權)條 例》(第130章)第四條、《道路(工程、使用 及補償)條例》(第370章)第十四條,以 及《水污染管制(排污設備)規例》(第358 章,附屬法例AL)第十四條,收回東涌 294幅私人土地 (涉及面積約4.94公 頃) ,以及徵用被一個墳墓所佔用的土 地(涉及面積約22.6平方米)。

上述土地將於公告張貼後3個月(即9 月25日)歸還或轉歸政府所有。政府會 與相關土地業權人,以及受影響的住戶 和業務經營者保持緊密溝通,妥善處理 他們的補償及安置事宜。

# 羅兵咸永道倡設政府資助應科大學

香港文匯報訊(記者 文森)羅兵咸永 道發布《職專教育 職看未來》研究報 告,發現在過去20年,職專教育機構助 提升青年的就業能力,青年失業率從 2002年的31%下降到2019年的10%;而 擁有副學位學歷的僱員比中學離校生的 薪酬高出28%。報告並提出多項建議, 包括特區政府可考慮將應用學位正規 化,成立政府資助應用科學大學,讓應 用型學位與傳統學術學位看齊。

#### 職專教育助降青年失業率

是次研究涵蓋50個提供職專教育的法 定團體和機構,並與不同持份者進行超過 40次訪談,研究報告顯示職專教育已為各 行各業培訓超過90萬名畢業生,佔香港

總勞動人口24%,當中以資訊科技、工 程、建築、設計與創意、商業與營銷、旅 遊與酒店、醫療與科學和教育和社區服務

報告亦顯示,職專教育機構協助提高青 年就業率和薪酬水平,當中15歲至19歲 青年失業率由 2002年 31%降至 2019年 10%;至於29歲青年失業率則維持約 6%,而擁有副學位學歷僱員比中學離校 生薪酬高出28%,擁有學士或以上學歷人 士與擁有高中學歷人士相比薪酬升幅超過

羅兵咸永道合夥人布樂家指出,報告反 映香港職專教育事實上能扮演更重要角 色。他建議特區政府參考國際做法,正 式明確界定「應用教育」,並在整個教 育系統的各層面上加強「應用教育」的 角色,如將應用學位正規化,成立政府 資助應用科學大學,建構職專教育完整 體系,讓應用型學位與傳統學術學位看 齊;在國際層面上結合行業和培訓機構

同時,職專教育機構應加強與大灣區其 他城市和內地的其他城市合作,建立多元 化的人才庫。

羅兵咸永道諮詢服務業務總監陳國輝則 指出,為了推廣人力資源的專業技能提升 和再培訓,香港的教育制度和政策應進一 步推廣終身學習文化。職專教育課程應進 一步為新興產業建立人才庫,透過最新科 技和新興技能培訓再工業化、自動化和數 碼化需要的人才。

# 「功能組」選民轉界別 下月5日前交申請

香港文匯報訊(記者 藍松山)選舉 事務處已於本月23日起陸續向約兩萬 多名功能界別選民發出查訊信件,通 知他們或不再符合原有在功能界別中 的登記資格,有可能不獲納入2021年 功能界別臨時選民登記冊。選舉事務 處發言人昨日呼籲合資格的選民在下 月5日或之前提交登記申請,否則將 不獲受理。

其中,地產及建造界、商界(第 二) 等9個功能界別的選民基礎已改 為只由團體選民組成,原有的個人選 民已不再符合資格在這些功能界別中 登記,影響的個人選民在收到查訊信

件後,毋須回覆選舉事務處。但若選 民符合其他功能界別的登記資格,則 須於特別選民登記安排截止日期,即 7月5日或之前提交登記申請,方能 於另外一個符合資格的功能界別登

此外,根據《2021年完善選舉制度 (綜合修訂)條例》予以刪除的三個 功能界別,即資訊科技界、區議會 (第一) 及區議會(第二) 功能界 別,所有現時登記於這些界別的現有 選民將會直接從功能界別選民登記冊 上剔除,即不會納入查訊程序,亦不 會收到查訊信件。